
３．環境マネジメントシステムの認証について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①構築・運用し
ている

②構築・運用を
予定している

③構築・運用し
ていない

回答なし サンプル数

上場 平成27年度 件数 327 10 200 2 539
％ 60.7 1.9 37.1 0.4 100.0

平成26年度 件数 335 5 76 9 425
％ 78.8 1.2 17.9 2.1 100.0

非上場 平成27年度 件数 624 34 693 13 1364
％ 45.7 2.5 50.8 1.0 100.0

平成26年度 件数 471 21 439 44 975
％ 48.3 2.2 45.0 4.5 100.0

合計 平成27年度 件数 951 44 893 15 1903
％ 50.0 2.3 46.9 0.8 100.0

平成26年度 件数 806 26 515 53 1400
％ 57.6 1.9 36.8 3.8 100.0

経年集計結果
（平成27～26年度）

３－１．貴組織では、ISO14001、エコアクション２１等の第三者が認証する環境マネジ

メントシステムを構築・運用していますか。いずれか一つを選んでください。 

①構築・運用している 

②構築・運用を予定している 

③構築・運用していない 



 

 

 

①構築・運用し
ている

②構築・運用を
予定している

③構築・運用し
ていない

回答なし サンプル数

件数 47 1 10 0 58
％ 81.0 1.7 17.2 0.0 100.0
件数 150 0 12 0 162
％ 92.6 0.0 7.4 0.0 100.0
件数 5 0 7 0 12
％ 41.7 0.0 58.3 0.0 100.0
件数 25 1 14 0 40
％ 62.5 2.5 35.0 0.0 100.0
件数 21 0 7 0 28
％ 75.0 0.0 25.0 0.0 100.0
件数 33 4 44 2 83
％ 39.8 4.8 53.0 2.4 100.0
件数 16 1 40 0 57
％ 28.1 1.8 70.2 0.0 100.0
件数 5 0 11 0 16
％ 31.3 0.0 68.8 0.0 100.0
件数 8 1 3 0 12
％ 66.7 8.3 25.0 0.0 100.0
件数 3 1 24 0 28
％ 10.7 3.6 85.7 0.0 100.0
件数 2 1 9 0 12
％ 16.7 8.3 75.0 0.0 100.0

サービス業 件数 9 0 8 0 17
％ 52.9 0.0 47.1 0.0 100.0

その他 件数 2 0 11 0 13
％ 15.4 0.0 84.6 0.0 100.0

回答なし 件数 1 0 0 0 1
％ 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0
件数 53 3 22 2 80
％ 66.3 3.8 27.5 2.5 100.0
件数 138 2 27 0 167
％ 82.6 1.2 16.2 0.0 100.0
件数 3 0 3 0 6
％ 50.0 0.0 50.0 0.0 100.0
件数 67 3 28 0 98
％ 68.4 3.1 28.6 0.0 100.0
件数 74 0 85 0 159
％ 46.5 0.0 53.5 0.0 100.0
件数 62 9 129 3 203
％ 30.5 4.4 63.5 1.5 100.0
件数 25 0 30 0 55
％ 45.5 0.0 54.5 0.0 100.0
件数 13 0 39 2 54
％ 24.1 0.0 72.2 3.7 100.0
件数 37 3 21 0 61
％ 60.7 4.9 34.4 0.0 100.0
件数 33 6 93 0 132
％ 25.0 4.5 70.5 0.0 100.0
件数 21 2 72 0 95
％ 22.1 2.1 75.8 0.0 100.0

サービス業 件数 70 6 96 2 174
％ 40.2 3.4 55.2 1.1 100.0

その他 件数 28 0 47 4 79
％ 35.4 0.0 59.5 5.1 100.0

回答なし 件数 0 0 1 0 1
％ 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0

宿泊・飲食
サービス業
生活関連サー
ビス・娯楽業

非上場 建設業

製造業

電気・ガス等
供給業
情報通信業

運輸・郵便業

卸売・小売業

金融・保険業

不動産・物品
賃貸業
学術・専門技
術サービス業

上場 建設業

製造業

電気・ガス等
供給業
情報通信業

生活関連サー
ビス・娯楽業

運輸・郵便業

卸売・小売業

金融・保険業

不動産・物品
賃貸業
学術・専門技
術サービス業
宿泊・飲食
サービス業

業種別クロス集計



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①構築・運用し
ている

②構築・運用を
予定している

③構築・運用し
ていない

回答なし サンプル数

件数 100 4 32 2 138
％ 72.5 2.9 23.2 1.4 100.0
件数 288 2 39 0 329
％ 87.5 0.6 11.9 0.0 100.0
件数 8 0 10 0 18
％ 44.4 0.0 55.6 0.0 100.0
件数 92 4 42 0 138
％ 66.7 2.9 30.4 0.0 100.0
件数 95 0 92 0 187
％ 50.8 0.0 49.2 0.0 100.0
件数 95 13 173 5 286
％ 33.2 4.5 60.5 1.7 100.0
件数 41 1 70 0 112
％ 36.6 0.9 62.5 0.0 100.0
件数 18 0 50 2 70
％ 25.7 0.0 71.4 2.9 100.0
件数 45 4 24 0 73
％ 61.6 5.5 32.9 0.0 100.0
件数 36 7 117 0 160
％ 22.5 4.4 73.1 0.0 100.0
件数 23 3 81 0 107
％ 21.5 2.8 75.7 0.0 100.0

サービス業 件数 79 6 104 2 191
％ 41.4 3.1 54.5 1.0 100.0

その他 件数 30 0 58 4 92
％ 32.6 0.0 63.0 4.3 100.0

回答なし 件数 1 0 1 0 2
％ 50.0 0.0 50.0 0.0 100.0

金融・保険業

不動産・物品
賃貸業
学術・専門技
術サービス業
宿泊・飲食
サービス業
生活関連サー
ビス・娯楽業

業種別クロス集計

合計 建設業

製造業

電気・ガス等
供給業
情報通信業

運輸・郵便業

卸売・小売業



 

 

 

 

 

 

 

 

①構築・運用し
ている

②構築・運用を
予定している

③構築・運用し
ていない

回答なし サンプル数

件数 10 0 21 0 31
％ 32.3 0.0 67.7 0.0 100.0
件数 10 2 25 0 37
％ 27.0 5.4 67.6 0.0 100.0
件数 58 4 84 0 146
％ 39.7 2.7 57.5 0.0 100.0
件数 57 1 16 0 74
％ 77.0 1.4 21.6 0.0 100.0
件数 119 3 26 0 148
％ 80.4 2.0 17.6 0.0 100.0
件数 26 0 5 0 31
％ 83.9 0.0 16.1 0.0 100.0
件数 42 0 9 1 52
％ 80.8 0.0 17.3 1.9 100.0

回答なし 件数 5 0 14 1 20
％ 25.0 0.0 70.0 5.0 100.0
件数 62 6 146 5 219
％ 28.3 2.7 66.7 2.3 100.0
件数 55 5 134 0 194
％ 28.4 2.6 69.1 0.0 100.0
件数 191 14 248 1 454
％ 42.1 3.1 54.6 0.2 100.0
件数 119 3 81 3 206
％ 57.8 1.5 39.3 1.5 100.0
件数 109 2 60 2 173
％ 63.0 1.2 34.7 1.2 100.0
件数 24 4 2 2 32
％ 75.0 12.5 6.3 6.3 100.0
件数 29 0 7 0 36
％ 80.6 0.0 19.4 0.0 100.0

回答なし 件数 35 0 15 0 50
％ 70.0 0.0 30.0 0.0 100.0
件数 72 6 167 5 250
％ 28.8 2.4 66.8 2.0 100.0
件数 65 7 159 0 231
％ 28.1 3.0 68.8 0.0 100.0
件数 249 18 332 1 600
％ 41.5 3.0 55.3 0.2 100.0
件数 176 4 97 3 280
％ 62.9 1.4 34.6 1.1 100.0
件数 228 5 86 2 321
％ 71.0 1.6 26.8 0.6 100.0
件数 50 4 7 2 63
％ 79.4 6.3 11.1 3.2 100.0
件数 71 0 16 1 88
％ 80.7 0.0 18.2 1.1 100.0

回答なし 件数 40 0 29 1 70
％ 57.1 0.0 41.4 1.4 100.0

1千億～5千
億円未満

1兆円以上

非上場 50億円未満

50億～100億
円未満
100億～500
億円未満

5千億～1兆
円未満
1兆円以上

売上高別クロス集計

500億～1千
億円未満

上場 50億円未満

50億～100億
円未満
100億～500
億円未満
500億～1千
億円未満
1千億～5千
億円未満
5千億～1兆
円未満

合計 50億円未満

50億～100億
円未満
100億～500
億円未満
500億～1千
億円未満
1千億～5千
億円未満
5千億～1兆
円未満
1兆円以上



 

 

 

 

 

 

 

 

①構築・運用し
ている

②構築・運用を
予定している

③構築・運用し
ていない

回答なし サンプル数

件数 5 0 12 0 17
％ 29.4 0.0 70.6 0.0 100.0
件数 31 2 35 1 69
％ 44.9 2.9 50.7 1.4 100.0
件数 39 0 22 0 61
％ 63.9 0.0 36.1 0.0 100.0
件数 72 3 56 0 131
％ 55.0 2.3 42.7 0.0 100.0
件数 78 0 45 0 123
％ 63.4 0.0 36.6 0.0 100.0
件数 49 3 11 1 64
％ 76.6 4.7 17.2 1.6 100.0
件数 51 2 17 0 70
％ 72.9 2.9 24.3 0.0 100.0

回答なし 件数 2 0 2 0 4
％ 50.0 0.0 50.0 0.0 100.0
件数 44 3 92 0 139
％ 31.7 2.2 66.2 0.0 100.0
件数 120 13 155 2 290
％ 41.4 4.5 53.4 0.7 100.0
件数 84 4 92 1 181
％ 46.4 2.2 50.8 0.6 100.0
件数 160 6 197 7 370
％ 43.2 1.6 53.2 1.9 100.0
件数 134 1 115 1 251
％ 53.4 0.4 45.8 0.4 100.0
件数 49 6 20 1 76
％ 64.5 7.9 26.3 1.3 100.0
件数 31 1 19 1 52
％ 59.6 1.9 36.5 1.9 100.0

回答なし 件数 2 0 3 0 5
％ 40.0 0.0 60.0 0.0 100.0
件数 49 3 104 0 156
％ 31.4 1.9 66.7 0.0 100.0
件数 151 15 190 3 359
％ 42.1 4.2 52.9 0.8 100.0
件数 123 4 114 1 242
％ 50.8 1.7 47.1 0.4 100.0
件数 232 9 253 7 501
％ 46.3 1.8 50.5 1.4 100.0
件数 212 1 160 1 374
％ 56.7 0.3 42.8 0.3 100.0
件数 98 9 31 2 140
％ 70.0 6.4 22.1 1.4 100.0
件数 82 3 36 1 122
％ 67.2 2.5 29.5 0.8 100.0

回答なし 件数 4 0 5 0 9
％ 44.4 0.0 55.6 0.0 100.0

合計 500人未満

500～750人
未満
750～1千人
未満
1千～2千人
未満
2千～5千人
未満
5千～1万人
未満
1万人以上

従業員数別クロス集計

上場 500人未満

500～750人
未満
750～1千人
未満
1千～2千人
未満
2千～5千人
未満
5千～1万人
未満
1万人以上

非上場 500人未満

500～750人
未満
750～1千人
未満
1千～2千人
未満
2千～5千人
未満
5千～1万人
未満
1万人以上



※問３－１において①に〇をした方に次の設問に答えてもらった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①ISO14001 ②エコアク
ション２１

③地域版の
環境マネジ
メントシステ
ム

④エコス
テージ

⑤その他第
三者が認証
する環境マ
ネジメントシ
ステム

回答なし サンプル数

上場 平成27年度 件数 316 12 4 1 10 2 327
％ 96.6 3.7 1.2 0.3 3.1 0.6

平成26年度 件数 326 12 6 - 10 2 335
％ 97.3 3.6 1.8 - 3.0 0.6

非上場 平成27年度 件数 566 27 4 1 0 3 624
％ 90.7 4.3 0.6 0.2 0.0 0.5

平成26年度 件数 423 29 19 2 25 1 471
％ 89.8 6.2 4.0 0.4 5.3 0.2

合計 平成27年度 件数 882 39 8 2 10 5 951
％ 92.7 4.1 0.8 0.2 1.1 0.5

平成26年度 件数 749 41 25 2 35 3 806
％ 92.9 5.1 3.1 0.2 4.3 0.4

経年集計結果
（平成27～26年度）

３－２．貴組織で構築・運用した第三者が認証する環境マネジメントシステムはどの

ようなものですか。当てはまるものすべて選んでください。 

①ISO１４００１ 

②エコアクション２１ 

③地域版の環境マネジメントシステム 

④エコステージ 

⑤その他第三者が認証する環境マネジメントシステム 



 

 

 

 

①ISO14001 ②エコアク
ション２１

③地域版の
環境マネジ
メントシステ
ム

④エコス
テージ

⑤その他第
三者が認証
する環境マ
ネジメントシ
ステム

回答なし サンプル数

件数 47 1 0 0 0 0 47
％ 100.0 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 150 6 1 0 2 0 150
％ 100.0 4.0 0.7 0.0 1.3 0.0
件数 5 0 0 0 0 0 5
％ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 25 1 0 0 0 0 25
％ 100.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 20 1 0 0 3 0 21
％ 95.2 4.8 0.0 0.0 14.3 0.0
件数 31 2 1 1 0 1 33
％ 93.9 6.1 3.0 3.0 0.0 3.0
件数 12 0 0 0 3 1 16
％ 75.0 0.0 0.0 0.0 18.8 6.3
件数 4 0 0 0 1 0 5
％ 80.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0
件数 8 0 0 0 0 0 8
％ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 1 0 1 0 1 0 3
％ 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0
件数 2 0 0 0 0 0 2
％ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

サービス業 件数 8 1 1 0 0 0 9
％ 88.9 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0

その他 件数 2 0 0 0 0 0 2
％ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

回答なし 件数 1 0 0 0 0 0 1
％ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 50 4 0 1 0 2 53
％ 94.3 7.5 0.0 1.9 0.0 3.8
件数 136 1 0 0 2 0 138
％ 98.6 0.7 0.0 0.0 1.4 0.0
件数 3 0 0 0 0 0 3
％ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 67 0 0 0 0 0 67
％ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 54 3 0 0 23 0 74
％ 73.0 4.1 0.0 0.0 31.1 0.0
件数 56 5 0 0 1 0 62
％ 90.3 8.1 0.0 0.0 1.6 0.0
件数 23 0 0 0 2 0 25
％ 92.0 0.0 0.0 0.0 8.0 0.0
件数 13 0 0 0 0 0 13
％ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 37 0 0 0 0 0 37
％ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 17 7 2 0 7 0 33
％ 51.5 21.2 6.1 0.0 21.2 0.0
件数 21 0 0 0 0 0 21
％ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

サービス業 件数 63 7 2 0 0 1 70
％ 90.0 10.0 2.9 0.0 0.0 1.4

その他 件数 26 0 0 0 2 0 28
％ 92.9 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0

回答なし 件数 0 0 0 0 0 0 0
％ - - - - - -

卸売・小売業

不動産・物品
賃貸業
学術・専門技
術サービス業
宿泊・飲食
サービス業

運輸・郵便業

生活関連サー
ビス・娯楽業

金融・保険業

業種別クロス集計

上場 建設業

製造業

電気・ガス等
供給業
情報通信業

非上場

生活関連サー
ビス・娯楽業

卸売・小売業

金融・保険業

不動産・物品
賃貸業
学術・専門技
術サービス業
宿泊・飲食
サービス業

建設業

製造業

電気・ガス等
供給業
情報通信業

運輸・郵便業



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①ISO14001 ②エコアク
ション２１

③地域版の
環境マネジ
メントシステ
ム

④エコス
テージ

⑤その他第
三者が認証
する環境マ
ネジメントシ
ステム

回答なし サンプル数

件数 97 5 0 1 0 2 100
％ 97.0 5.0 0.0 1.0 0.0 2.0
件数 286 7 1 0 4 0 288
％ 99.3 2.4 0.3 0.0 1.4 0.0
件数 8 0 0 0 0 0 8
％ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 92 1 0 0 0 0 92
％ 100.0 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 74 4 0 0 26 0 95
％ 77.9 4.2 0.0 0.0 27.4 0.0
件数 87 7 1 1 1 1 95
％ 91.6 7.4 1.1 1.1 1.1 1.1
件数 35 0 0 0 5 1 41
％ 85.4 0.0 0.0 0.0 12.2 2.4
件数 17 0 0 0 1 0 18
％ 94.4 0.0 0.0 0.0 5.6 0.0
件数 45 0 0 0 0 0 45
％ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 18 7 3 0 8 0 36
％ 50.0 19.4 8.3 0.0 22.2 0.0
件数 23 0 0 0 0 0 23
％ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

サービス業 件数 71 8 3 0 0 1 79
％ 89.9 10.1 3.8 0.0 0.0 1.3

その他 件数 28 0 0 0 2 0 30
％ 93.3 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0

回答なし 件数 1 0 0 0 0 0 1
％ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

業種別クロス集計

合計

宿泊・飲食
サービス業
生活関連サー
ビス・娯楽業

不動産・物品
賃貸業
学術・専門技
術サービス業

建設業

製造業

電気・ガス等
供給業
情報通信業

運輸・郵便業

卸売・小売業

金融・保険業



 

 

 

 

 

 

 

 

 

①ISO14001 ②エコアク
ション２１

③地域版の
環境マネジ
メントシステ
ム

④エコス
テージ

⑤その他第
三者が認証
する環境マ
ネジメントシ
ステム

回答なし サンプル数

件数 8 1 1 0 0 0 10
％ 80.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0
件数 10 0 0 0 0 0 10
％ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 55 1 0 0 3 0 58
％ 94.8 1.7 0.0 0.0 5.2 0.0
件数 54 0 1 0 2 0 57
％ 94.7 0.0 1.8 0.0 3.5 0.0
件数 117 4 1 0 4 0 119
％ 98.3 3.4 0.8 0.0 3.4 0.0
件数 26 2 0 0 0 0 26
％ 100.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 42 4 1 1 1 0 42
％ 100.0 9.5 2.4 2.4 2.4 0.0

回答なし 件数 4 0 0 0 0 2 5
％ 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0
件数 45 11 2 0 4 0 62
％ 72.6 17.7 3.2 0.0 6.5 0.0
件数 52 1 0 0 2 0 55
％ 94.5 1.8 0.0 0.0 3.6 0.0
件数 170 5 0 0 19 0 191
％ 89.0 2.6 0.0 0.0 9.9 0.0
件数 108 6 2 0 6 3 119
％ 90.8 5.0 1.7 0.0 5.0 2.5
件数 108 3 0 1 2 0 109
％ 99.1 2.8 0.0 0.9 1.8 0.0
件数 24 0 0 0 0 0 24
％ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 27 0 0 0 2 0 29
％ 93.1 0.0 0.0 0.0 6.9 0.0

回答なし 件数 32 1 0 0 2 0 35
％ 91.4 2.9 0.0 0.0 5.7 0.0
件数 53 12 3 0 4 0 72
％ 73.6 16.7 4.2 0.0 5.6 0.0
件数 62 1 0 0 2 0 65
％ 95.4 1.5 0.0 0.0 3.1 0.0
件数 225 6 0 0 22 0 249
％ 90.4 2.4 0.0 0.0 8.8 0.0
件数 162 6 3 0 8 3 176
％ 92.0 3.4 1.7 0.0 4.5 1.7
件数 225 7 1 1 6 0 228
％ 98.7 3.1 0.4 0.4 2.6 0.0
件数 50 2 0 0 0 0 50
％ 100.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 69 4 1 1 3 0 71
％ 97.2 5.6 1.4 1.4 4.2 0.0

回答なし 件数 36 1 0 0 2 2 40
％ 90.0 2.5 0.0 0.0 5.0 5.0

1兆円以上

5千億～1兆
円未満
1兆円以上

50億円未満

50億～100億
円未満

非上場

500億～1千
億円未満
1千億～5千
億円未満

50億円未満

50億～100億
円未満
100億～500
億円未満

合計

100億～500
億円未満
500億～1千
億円未満
1千億～5千
億円未満
5千億～1兆
円未満

売上高別クロス集計

上場

1千億～5千
億円未満
5千億～1兆
円未満
1兆円以上

500億～1千
億円未満

50億円未満

50億～100億
円未満
100億～500
億円未満



①ISO14001 ②エコアク
ション２１

③地域版の
環境マネジ
メントシステ
ム

④エコス
テージ

⑤その他第
三者が認証
する環境マ
ネジメントシ
ステム

回答なし サンプル数

件数 5 0 0 0 0 0 5
％ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 31 1 0 0 0 1 31
％ 100.0 3.2 0.0 0.0 0.0 3.2
件数 39 0 0 0 0 0 39
％ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 69 0 1 0 3 0 72
％ 95.8 0.0 1.4 0.0 4.2 0.0
件数 72 4 0 0 5 0 78
％ 92.3 5.1 0.0 0.0 6.4 0.0
件数 49 3 1 0 1 0 49
％ 100.0 6.1 2.0 0.0 2.0 0.0
件数 49 4 2 1 1 1 51
％ 96.1 7.8 3.9 2.0 2.0 2.0

回答なし 件数 2 0 0 0 0 0 2
％ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 39 5 0 0 0 0 44
％ 88.6 11.4 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 106 7 0 1 11 1 120
％ 88.3 5.8 0.0 0.8 9.2 0.8
件数 82 1 0 0 1 1 84
％ 97.6 1.2 0.0 0.0 1.2 1.2
件数 141 4 2 0 14 0 160
％ 88.1 2.5 1.3 0.0 8.8 0.0
件数 123 7 0 0 9 0 134
％ 91.8 5.2 0.0 0.0 6.7 0.0
件数 47 0 0 0 2 1 49
％ 95.9 0.0 0.0 0.0 4.1 2.0
件数 27 2 2 0 0 0 31
％ 87.1 6.5 6.5 0.0 0.0 0.0

回答なし 件数 1 1 0 0 0 0 2
％ 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 44 5 0 0 0 0 49
％ 89.8 10.2 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 137 8 0 1 11 2 151
％ 90.7 5.3 0.0 0.7 7.3 1.3
件数 121 1 0 0 1 1 123
％ 98.4 0.8 0.0 0.0 0.8 0.8
件数 210 4 3 0 17 0 232
％ 90.5 1.7 1.3 0.0 7.3 0.0
件数 195 11 0 0 14 0 212
％ 92.0 5.2 0.0 0.0 6.6 0.0
件数 96 3 1 0 3 1 98
％ 98.0 3.1 1.0 0.0 3.1 1.0
件数 76 6 4 1 1 1 82
％ 92.7 7.3 4.9 1.2 1.2 1.2

回答なし 件数 3 1 0 0 0 0 4
％ 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

従業員数別クロス集計

1千～2千人
未満
2千～5千人
未満
5千～1万人
未満
1万人以上

上場

500～750人
未満
750～1千人
未満

500人未満

非上場 500人未満

500～750人
未満
750～1千人
未満
1千～2千人
未満
2千～5千人
未満
5千～1万人
未満
1万人以上

合計 500人未満

500～750人
未満
750～1千人
未満
1千～2千人
未満
2千～5千人
未満
5千～1万人
未満
1万人以上



※問３－１において①に〇をした方に次の設問に答えてもらった。 

 

 

①コスト改善 ②環境負荷
低減

③管理能力
が向上

④従業員等
の環境への
意識の向上

⑤取引先や
顧客からの
評価が向上

⑥金融機関
からの評価
が向上

⑦自治体等
の行政機関
からの評価
が向上

⑧地域住民
からの評価
が向上

⑨効果はな
かった

⑩その他

回答なし サンプル数

上場 平成27年度 件数 147 279 190 295 179 54 94 61 1 4 1 327
％ 45.0 85.3 58.1 90.2 54.7 16.5 28.7 18.7 0.3 1.2 0.3

平成26年度 件数 167 285 187 312 193 70 106 66 1 8 4 335
％ 49.9 85.1 55.8 93.1 57.6 20.9 31.6 19.7 0.3 2.4 1.2

非上場 平成27年度 件数 251 468 319 539 265 42 155 79 4 4 3 624
％ 40.2 75.0 51.1 86.4 42.5 6.7 24.8 12.7 0.6 0.6 0.5

平成26年度 件数 215 361 190 396 187 21 95 50 2 6 8 471
％ 45.6 76.6 40.3 84.1 39.7 4.5 20.2 10.6 0.4 1.3 1.7

合計 平成27年度 件数 398 747 509 834 444 96 249 140 5 8 4 951
％ 41.9 78.5 53.5 87.7 46.7 10.1 26.2 14.7 0.5 0.8 0.4

平成26年度 件数 382 646 377 708 380 91 201 116 3 14 12 806
％ 47.4 80.1 46.8 87.8 47.1 11.3 24.9 14.4 0.4 1.7 1.5

経年集計結果
（平成27～26年度）

３－３．貴組織では、第三者が認証する環境マネジメントシステムの構築・運用により、どのような効果がありましたか。当てはまるものを全て 

選んでください。 

①コスト改善につながった 

②環境負荷低減につながった 

③管理の能力が向上した 

④従業員等の環境への意識の向上につながった 

⑤取引先や顧客への意識の向上につながった 

⑥金融機関からの評価が上がった 

⑦自治体等の行政機関からの評価が向上した 

⑧地域住民からの評価が向上した 

⑨効果はなかった 

⑩その他 



 
 

 

 

※平成24年度からの変更点：③、⑤、⑥、⑦、⑧の追加、④の除外
①コストの削
減

②環境負荷
低減

③環境への
意識向上

④社外から
の評価の向
上

⑤効果はな
かった

⑥その他 回答なし サンプル数

平成25年度 件数 208 343 369 225 1 12 1 392
％ 53.1 87.5 94.1 57.4 0.3 3.1 0.3

平成24年度 件数 164 276 290 192 - 17 - 317
％ 51.7 87.1 91.5 60.6 - 5.4 -

平成23年度 件数 397 643 680 437 5 27 - 762
％ 52.1 84.4 89.2 57.3 0.7 3.5 -

平成25年度 件数 235 403 463 217 1 10 - 504
％ 46.6 80.0 91.9 43.1 0.2 2.0 -

平成24年度 件数 189 327 390 159 5 9 - 424
％ 44.6 77.1 92.0 37.5 1.2 2.1 -

平成23年度 件数 426 764 884 401 8 18 1 964
％ 44.2 79.3 91.7 41.6 0.8 1.9 0.1

平成25年度 件数 443 746 832 442 2 22 1 896
％ 49.4 83.3 92.9 49.3 0.2 2.5 0.1

平成24年度 件数 353 603 680 351 5 26 - 741
％ 47.6 81.4 91.8 47.4 0.7 3.5 -

平成23年度 件数 823 1407 1564 838 13 45 1 1726
％ 47.7 81.5 90.6 48.6 0.8 2.6 0.1

※平成24年度からの変更点：④、⑥を除外
①コストの削
減

②環境負荷
低減

③環境への
意識向上

④コミュニ
ケーション円
滑化

⑤対外的信
用が向上

⑥ブランド価
値向上

⑦メリットが
なかった

⑧その他

回答なし サンプル数

平成22年度 件数 589 694 655 416 550 261 21 17 - 820
％ 71.8 84.6 79.9 50.7 67.1 31.8 2.6 2.1 -

平成22年度 件数 683 828 814 389 529 259 32 11 2 1006
％ 67.9 82.3 80.9 38.7 52.6 25.7 3.2 1.1 0.2

合計 平成22年度 件数 1272 1522 1469 805 1079 520 53 28 2 1826
％ 69.7 83.4 80.4 44.1 59.1 28.5 2.9 1.5 0.1

経年集計結果
（平成23～25年度）

上場

非上場

合計

経年集計結果
（平成22年度）

上場

非上場



 

 

 

 

 

 

 

 

①コスト改善 ②環境負荷
低減

③管理能力
が向上

④従業員等
の環境への
意識の向上

⑤取引先や
顧客からの
評価が向上

⑥金融機関
からの評価
が向上

⑦自治体等
の行政機関
からの評価
が向上

⑧地域住民
からの評価
が向上

⑨効果はな
かった

⑩その他

回答なし サンプル数

件数 20 45 29 45 21 8 18 8 0 1 0 47
％ 42.6 95.7 61.7 95.7 44.7 17.0 38.3 17.0 0.0 2.1 0.0
件数 74 129 102 128 94 33 39 31 1 1 0 150
％ 49.3 86.0 68.0 85.3 62.7 22.0 26.0 20.7 0.7 0.7 0.0
件数 2 4 2 5 3 0 3 2 0 0 0 5
％ 40.0 80.0 40.0 100.0 60.0 0.0 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0
件数 14 21 9 24 11 5 9 3 0 2 0 25
％ 56.0 84.0 36.0 96.0 44.0 20.0 36.0 12.0 0.0 8.0 0.0
件数 6 18 8 19 8 2 4 2 0 0 0 21
％ 28.6 85.7 38.1 90.5 38.1 9.5 19.0 9.5 0.0 0.0 0.0
件数 18 29 20 33 19 2 11 10 0 0 0 33
％ 54.5 87.9 60.6 100.0 57.6 6.1 33.3 30.3 0.0 0.0 0.0
件数 7 11 9 13 8 2 3 2 0 0 1 16
％ 43.8 68.8 56.3 81.3 50.0 12.5 18.8 12.5 0.0 0.0 6.3
件数 0 5 1 5 0 0 0 1 0 0 0 5
％ 0.0 100.0 20.0 100.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0
件数 1 7 1 8 6 0 4 1 0 0 0 8
％ 12.5 87.5 12.5 100.0 75.0 0.0 50.0 12.5 0.0 0.0 0.0
件数 1 1 1 1 2 0 0 0 0 0 0 3
％ 33.3 33.3 33.3 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 0 1 2 2 1 0 1 0 0 0 0 2
％ - - - - - - - - - - -

サービス業 件数 3 6 5 9 5 1 2 1 0 0 0 9
％ 33.3 66.7 55.6 100.0 55.6 11.1 22.2 11.1 0.0 0.0 0.0

その他 件数 1 2 0 2 0 0 0 0 0 0 0 2
％ 50.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

回答なし 件数 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 1
％ 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

業種別クロス集計

上場 建設業

製造業

電気・ガス等
供給業
情報通信業

生活関連サー
ビス・娯楽業

運輸・郵便業

卸売・小売業

金融・保険業

不動産・物品
賃貸業
学術・専門技
術サービス業
宿泊・飲食
サービス業



 

 

 

 

 

 

 

 

①コスト改善 ②環境負荷
低減

③管理能力
が向上

④従業員等
の環境への
意識の向上

⑤取引先や
顧客からの
評価が向上

⑥金融機関
からの評価
が向上

⑦自治体等
の行政機関
からの評価
が向上

⑧地域住民
からの評価
が向上

⑨効果はな
かった

⑩その他

回答なし サンプル数

件数 18 45 26 49 23 3 16 12 0 0 2 53
％ 34.0 84.9 49.1 92.5 43.4 5.7 30.2 22.6 0.0 0.0 3.8
件数 64 108 85 125 72 14 28 28 0 1 0 138
％ 46.4 78.3 61.6 90.6 52.2 10.1 20.3 20.3 0.0 0.7 0.0
件数 2 2 1 3 2 0 2 1 0 0 0 3
％ 66.7 66.7 33.3 100.0 66.7 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0
件数 32 52 35 52 24 7 23 5 0 1 0 67
％ 47.8 77.6 52.2 77.6 35.8 10.4 34.3 7.5 0.0 1.5 0.0
件数 35 55 31 56 36 6 15 3 0 0 0 74
％ 47.3 74.3 41.9 75.7 48.6 8.1 20.3 4.1 0.0 0.0 0.0
件数 24 47 35 59 30 3 12 8 0 2 0 62
％ 38.7 75.8 56.5 95.2 48.4 4.8 19.4 12.9 0.0 3.2 0.0
件数 10 12 13 24 10 5 5 3 1 0 0 25
％ 40.0 48.0 52.0 96.0 40.0 20.0 20.0 12.0 4.0 0.0 0.0
件数 0 10 0 9 3 0 1 1 0 0 0 13
％ 0.0 76.9 0.0 69.2 23.1 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0
件数 7 28 26 36 19 0 13 8 0 0 0 37
％ 18.9 75.7 70.3 97.3 51.4 0.0 35.1 21.6 0.0 0.0 0.0
件数 18 23 15 29 11 0 16 6 1 0 0 33
％ 54.5 69.7 45.5 87.9 33.3 0.0 48.5 18.2 3.0 0.0 0.0
件数 9 15 12 14 7 0 7 0 0 0 0 21
％ 42.9 71.4 57.1 66.7 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

サービス業 件数 21 49 20 60 21 4 13 1 2 0 1 70
％ 30.0 70.0 28.6 85.7 30.0 5.7 18.6 1.4 2.9 0.0 1.4

その他 件数 11 22 20 23 7 0 4 3 0 0 0 28
％ 39.3 78.6 71.4 82.1 25.0 0.0 14.3 10.7 0.0 0.0 0.0

回答なし 件数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
％ - - - - - - - - - - -

非上場

生活関連サー
ビス・娯楽業

業種別クロス集計

学術・専門技
術サービス業
宿泊・飲食
サービス業

建設業

製造業

電気・ガス等
供給業
情報通信業

運輸・郵便業

卸売・小売業

金融・保険業

不動産・物品
賃貸業



 

 

 

 

 

 

 

 

①コスト改善 ②環境負荷
低減

③管理能力
が向上

④従業員等
の環境への
意識の向上

⑤取引先や
顧客からの
評価が向上

⑥金融機関
からの評価
が向上

⑦自治体等
の行政機関
からの評価
が向上

⑧地域住民
からの評価
が向上

⑨効果はな
かった

⑩その他

回答なし サンプル数

件数 38 90 55 94 44 11 34 20 0 1 2 100
％ 38.0 90.0 55.0 94.0 44.0 11.0 34.0 20.0 0.0 1.0 2.0
件数 138 237 187 253 166 47 67 59 1 2 0 288
％ 47.9 82.3 64.9 87.8 57.6 16.3 23.3 20.5 0.3 0.7 0.0
件数 4 6 3 8 5 0 5 3 0 0 0 8
％ 50.0 75.0 37.5 100.0 62.5 0.0 62.5 37.5 0.0 0.0 0.0
件数 46 73 44 76 35 12 32 8 0 3 0 92
％ 50.0 79.3 47.8 82.6 38.0 13.0 34.8 8.7 0.0 3.3 0.0
件数 41 73 39 75 44 8 19 5 0 0 0 95
％ 43.2 76.8 41.1 78.9 46.3 8.4 20.0 5.3 0.0 0.0 0.0
件数 42 76 55 92 49 5 23 18 0 2 0 95
％ 44.2 80.0 57.9 96.8 51.6 5.3 24.2 18.9 0.0 2.1 0.0
件数 17 23 22 37 18 7 8 5 1 0 1 41
％ 41.5 56.1 53.7 90.2 43.9 17.1 19.5 12.2 2.4 0.0 2.4
件数 0 15 1 14 3 0 1 2 0 0 0 18
％ 0.0 83.3 5.6 77.8 16.7 0.0 5.6 11.1 0.0 0.0 0.0
件数 8 35 27 44 25 0 17 9 0 0 0 45
％ 17.8 77.8 60.0 97.8 55.6 0.0 37.8 20.0 0.0 0.0 0.0
件数 19 24 16 30 13 0 16 6 1 0 0 36
％ 52.8 66.7 44.4 83.3 36.1 0.0 44.4 16.7 2.8 0.0 0.0
件数 9 16 14 16 8 0 8 0 0 0 0 23
％ 39.1 69.6 60.9 69.6 34.8 0.0 34.8 0.0 0.0 0.0 0.0

サービス業 件数 24 55 25 69 26 5 15 2 2 0 1 79
％ 30.4 69.6 31.6 87.3 32.9 6.3 19.0 2.5 2.5 0.0 1.3

その他 件数 12 24 20 25 7 0 4 3 0 0 0 30
％ 40.0 80.0 66.7 83.3 23.3 0.0 13.3 10.0 0.0 0.0 0.0

回答なし 件数 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 1
％ 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

業種別クロス集計

合計

宿泊・飲食
サービス業
生活関連サー
ビス・娯楽業

運輸・郵便業

卸売・小売業

金融・保険業

不動産・物品
賃貸業
学術・専門技
術サービス業

建設業

製造業

電気・ガス等
供給業
情報通信業



 

 

 

 

 

 

①コスト改善 ②環境負荷
低減

③管理能力
が向上

④従業員等
の環境への
意識の向上

⑤取引先や
顧客からの
評価が向上

⑥金融機関
からの評価
が向上

⑦自治体等
の行政機関
からの評価
が向上

⑧地域住民
からの評価
が向上

⑨効果はな
かった

⑩その他

回答なし サンプル数

件数 1 8 3 10 3 0 2 1 0 0 0 10
％ 10.0 80.0 30.0 100.0 30.0 0.0 20.0 10.0 0.0 0.0 0.0
件数 7 9 8 9 5 2 2 1 0 0 0 10
％ 70.0 90.0 80.0 90.0 50.0 20.0 20.0 10.0 0.0 0.0 0.0
件数 18 41 19 51 26 1 9 5 0 0 0 58
％ 31.0 70.7 32.8 87.9 44.8 1.7 15.5 8.6 0.0 0.0 0.0
件数 21 49 27 48 23 3 9 7 0 0 0 57
％ 36.8 86.0 47.4 84.2 40.4 5.3 15.8 12.3 0.0 0.0 0.0
件数 61 106 81 109 73 24 40 26 1 2 0 119
％ 51.3 89.1 68.1 91.6 61.3 20.2 33.6 21.8 0.8 1.7 0.0
件数 12 23 16 23 18 5 9 4 0 1 0 26
％ 46.2 88.5 61.5 88.5 69.2 19.2 34.6 15.4 0.0 3.8 0.0
件数 27 40 34 41 29 19 22 17 0 1 0 42
％ 64.3 95.2 81.0 97.6 69.0 45.2 52.4 40.5 0.0 2.4 0.0

回答なし 件数 0 3 2 4 2 0 1 0 0 0 1 5
％ 0.0 60.0 40.0 80.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0
件数 28 48 42 52 24 1 21 11 0 0 0 62
％ 45.2 77.4 67.7 83.9 38.7 1.6 33.9 17.7 0.0 0.0 0.0
件数 23 43 27 43 20 7 15 8 3 0 0 55
％ 41.8 78.2 49.1 78.2 36.4 12.7 27.3 14.5 5.5 0.0 0.0
件数 64 120 92 160 82 3 39 8 0 0 0 191
％ 33.5 62.8 48.2 83.8 42.9 1.6 20.4 4.2 0.0 0.0 0.0
件数 52 98 42 110 44 9 17 13 0 0 3 119
％ 43.7 82.4 35.3 92.4 37.0 7.6 14.3 10.9 0.0 0.0 2.5
件数 47 87 63 101 61 16 37 24 0 1 0 109
％ 43.1 79.8 57.8 92.7 56.0 14.7 33.9 22.0 0.0 0.9 0.0
件数 12 16 15 23 9 3 8 5 0 3 0 24
％ 50.0 66.7 62.5 95.8 37.5 12.5 33.3 20.8 0.0 12.5 0.0
件数 16 27 22 27 13 2 11 6 0 0 0 29
％ 55.2 93.1 75.9 93.1 44.8 6.9 37.9 20.7 0.0 0.0 0.0

回答なし 件数 9 29 16 23 12 1 7 4 1 0 0 35
％ 25.7 82.9 45.7 65.7 34.3 2.9 20.0 11.4 2.9 0.0 0.0

非上場

500億～1千
億円未満
1千億～5千
億円未満
5千億～1兆
円未満
1兆円以上

50億円未満

50億～100億
円未満
100億～500
億円未満

1兆円以上

50億円未満

50億～100億
円未満
100億～500
億円未満
500億～1千
億円未満

売上高別クロス集計

上場

1千億～5千
億円未満
5千億～1兆
円未満



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①コスト改善 ②環境負荷
低減

③管理能力
が向上

④従業員等
の環境への
意識の向上

⑤取引先や
顧客からの
評価が向上

⑥金融機関
からの評価
が向上

⑦自治体等
の行政機関
からの評価
が向上

⑧地域住民
からの評価
が向上

⑨効果はな
かった

⑩その他

回答なし サンプル数

件数 29 56 45 62 27 1 23 12 0 0 0 72
％ 40.3 77.8 62.5 86.1 37.5 1.4 31.9 16.7 0.0 0.0 0.0
件数 30 52 35 52 25 9 17 9 3 0 0 65
％ 46.2 80.0 53.8 80.0 38.5 13.8 26.2 13.8 4.6 0.0 0.0
件数 82 161 111 211 108 4 48 13 0 0 0 249
％ 32.9 64.7 44.6 84.7 43.4 1.6 19.3 5.2 0.0 0.0 0.0
件数 73 147 69 158 67 12 26 20 0 0 3 176
％ 41.5 83.5 39.2 89.8 38.1 6.8 14.8 11.4 0.0 0.0 1.7
件数 108 193 144 210 134 40 77 50 1 3 0 228
％ 47.4 84.6 63.2 92.1 58.8 17.5 33.8 21.9 0.4 1.3 0.0
件数 24 39 31 46 27 8 17 9 0 4 0 50
％ 48.0 78.0 62.0 92.0 54.0 16.0 34.0 18.0 0.0 8.0 0.0
件数 43 67 56 68 42 21 33 23 0 1 0 71

％ 60.6 94.4 78.9 95.8 59.2 29.6 46.5 32.4 0.0 1.4 0.0
回答なし 件数 9 32 18 27 14 1 8 4 1 0 1 40

％ 22.5 80.0 45.0 67.5 35.0 2.5 20.0 10.0 2.5 0.0 2.5

合計

100億～500
億円未満
500億～1千
億円未満
1千億～5千
億円未満
5千億～1兆
円未満
1兆円以上

50億円未満

50億～100億
円未満

売上高別クロス集計



 

 

 

 

 

 

①コスト改善 ②環境負荷
低減

③管理能力
が向上

④従業員等
の環境への
意識の向上

⑤取引先や
顧客からの
評価が向上

⑥金融機関
からの評価
が向上

⑦自治体等
の行政機関
からの評価
が向上

⑧地域住民
からの評価
が向上

⑨効果はな
かった

⑩その他

回答なし サンプル数

件数 0 3 3 5 1 0 1 0 0 0 0 5
％ 0.0 60.0 60.0 100.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 13 24 13 30 16 4 6 7 0 0 0 31
％ 41.9 77.4 41.9 96.8 51.6 12.9 19.4 22.6 0.0 0.0 0.0
件数 16 29 17 31 22 4 7 2 1 0 0 39
％ 41.0 74.4 43.6 79.5 56.4 10.3 17.9 5.1 2.6 0.0 0.0
件数 28 60 39 63 30 5 17 11 0 1 0 72
％ 38.9 83.3 54.2 87.5 41.7 6.9 23.6 15.3 0.0 1.4 0.0
件数 29 68 42 68 44 12 24 15 0 0 0 78
％ 37.2 87.2 53.8 87.2 56.4 15.4 30.8 19.2 0.0 0.0 0.0
件数 26 46 36 48 32 11 17 13 0 1 0 49
％ 53.1 93.9 73.5 98.0 65.3 22.4 34.7 26.5 0.0 2.0 0.0
件数 33 47 38 48 32 17 21 13 0 2 1 51
％ 64.7 92.2 74.5 94.1 62.7 33.3 41.2 25.5 0.0 3.9 2.0

回答なし 件数 2 2 2 2 2 1 1 0 0 0 0 2
％ 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 18 33 25 40 23 7 19 8 0 0 0 44
％ 40.9 75.0 56.8 90.9 52.3 15.9 43.2 18.2 0.0 0.0 0.0
件数 50 98 63 104 50 6 24 27 0 0 1 120
％ 41.7 81.7 52.5 86.7 41.7 5.0 20.0 22.5 0.0 0.0 0.8
件数 27 61 43 69 36 5 21 5 1 0 1 84
％ 32.1 72.6 51.2 82.1 42.9 6.0 25.0 6.0 1.2 0.0 1.2
件数 63 106 72 129 64 4 31 11 3 1 0 160
％ 39.4 66.3 45.0 80.6 40.0 2.5 19.4 6.9 1.9 0.6 0.0
件数 50 108 70 122 56 11 32 13 0 2 0 134
％ 37.3 80.6 52.2 91.0 41.8 8.2 23.9 9.7 0.0 1.5 0.0
件数 20 35 26 46 23 5 16 11 0 0 1 49
％ 40.8 71.4 53.1 93.9 46.9 10.2 32.7 22.4 0.0 0.0 2.0
件数 21 25 19 27 12 4 11 4 0 1 0 31
％ 67.7 80.6 61.3 87.1 38.7 12.9 35.5 12.9 0.0 3.2 0.0

回答なし 件数 2 2 1 2 1 0 1 0 0 0 0 2
％ 100.0 100.0 50.0 100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5千～1万人
未満
1万人以上

非上場 500人未満

500～750人
未満

1千～2千人
未満
2千～5千人
未満

750～1千人
未満

1千～2千人
未満
2千～5千人
未満
5千～1万人
未満
1万人以上

500人未満

従業員数別クロス集計

上場

500～750人
未満
750～1千人
未満



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①コスト改善 ②環境負荷
低減

③管理能力
が向上

④従業員等
の環境への
意識の向上

⑤取引先や
顧客からの
評価が向上

⑥金融機関
からの評価
が向上

⑦自治体等
の行政機関
からの評価
が向上

⑧地域住民
からの評価
が向上

⑨効果はな
かった

⑩その他

回答なし サンプル数

件数 18 36 28 45 24 7 20 8 0 0 0 49
％ 36.7 73.5 57.1 91.8 49.0 14.3 40.8 16.3 0.0 0.0 0.0
件数 63 122 76 134 66 10 30 34 0 0 1 151
％ 41.7 80.8 50.3 88.7 43.7 6.6 19.9 22.5 0.0 0.0 0.7
件数 43 90 60 100 58 9 28 7 2 0 1 123
％ 35.0 73.2 48.8 81.3 47.2 7.3 22.8 5.7 1.6 0.0 0.8
件数 91 166 111 192 94 9 48 22 3 2 0 232
％ 39.2 71.6 47.8 82.8 40.5 3.9 20.7 9.5 1.3 0.9 0.0
件数 79 176 112 190 100 23 56 28 0 2 0 212
％ 37.3 83.0 52.8 89.6 47.2 10.8 26.4 13.2 0.0 0.9 0.0
件数 46 81 62 94 55 16 33 24 0 1 1 98
％ 46.9 82.7 63.3 95.9 56.1 16.3 33.7 24.5 0.0 1.0 1.0
件数 54 72 57 75 44 21 32 17 0 3 1 82
％ 65.9 87.8 69.5 91.5 53.7 25.6 39.0 20.7 0.0 3.7 1.2

回答なし 件数 4 4 3 4 3 1 2 0 0 0 0 4
％ 100.0 100.0 75.0 100.0 75.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計 500人未満

500～750人
未満
750～1千人
未満
1千～2千人
未満
2千～5千人
未満
5千～1万人
未満
1万人以上

従業員数別クロス集計



※問３－１において③に〇をした方に次の設問に答えてもらった。 

 
 

 

 

 

①独自に策定
した環境マネジ
メントシステム
を構築・運用し
ているため

②コストに見
合ったメリット
が感じられない
ため

③人材が確保
できないため

④取引先等か
ら要求されない

ため

⑤業務上、必
要ないと思って
いるため

⑥何をしてよい
かわからない

ため

⑦その他

回答なし サンプル数

上場 平成27年度 件数 40 62 44 20 58 15 39 3 200
％ 20.0 31.0 22.0 10.0 29.0 7.5 19.5 1.5

平成26年度 件数 14 29 7 4 24 6 14 2 76
％ 18.4 38.2 9.2 5.3 31.6 7.9 18.4 2.6

非上場 平成27年度 件数 105 195 128 89 232 83 101 16 693
％ 15.2 28.1 18.5 12.8 33.5 12.0 14.6 2.3

平成26年度 件数 75 113 79 41 128 70 62 20 439
％ 17.1 25.7 18.0 9.3 29.2 15.9 14.1 4.6

合計 平成27年度 件数 145 257 172 109 290 98 140 19 893
％ 16.2 28.8 19.3 12.2 32.5 11.0 15.7 2.1

平成26年度 件数 89 142 86 45 152 76 76 22 515
％ 17.3 27.6 16.7 8.7 29.5 14.8 14.8 4.3

経年集計結果
（平成27～26年度）

３－４．貴組織で第三者が認証する環境マネジメントシステムを構築・運用していない 

のはどのような理由からですか。当てはまるもの全てをえらんでください。 

①独自に策定した環境マネジメントシステムを構築・運用していているため 

②コストに見合ったメリットが感じられないため 

③人材が確保できないため 

④取引先等から要求されないため 

⑤業務上、必要ないと思っているため 

⑥何をしてよいかわからないため 

⑦その他 



 
 

①独自に策定
した環境マネジ
メントシステム
を構築・運用し
ているため

②コストに見
合ったメリット
が感じられない
ため

③人材が確保
できないため

④取引先等か
ら要求されない
ため

⑤業務上、必
要ないと思って
いるため

⑥何をしてよい
かわからない
ため

⑦その他

回答なし サンプル数

件数 1 0 2 1 3 1 3 0 10
％ 10.0 0.0 20.0 10.0 30.0 10.0 30.0 0.0
件数 2 8 6 2 2 1 0 0 12
％ 16.7 66.7 50.0 16.7 16.7 8.3 0.0 0.0
件数 5 1 0 0 0 0 1 1 7
％ 71.4 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3
件数 5 3 3 0 4 1 2 0 14
％ 35.7 21.4 21.4 0.0 28.6 7.1 14.3 0.0
件数 1 1 3 2 2 0 1 0 7
％ 14.3 14.3 42.9 28.6 28.6 0.0 14.3 0.0
件数 4 14 9 2 9 9 16 0 44
％ 9.1 31.8 20.5 4.5 20.5 20.5 36.4 0.0
件数 15 13 5 0 7 1 7 1 40
％ 37.5 32.5 12.5 0.0 17.5 2.5 17.5 2.5
件数 1 3 2 3 3 1 2 0 11
％ 9.1 27.3 18.2 27.3 27.3 9.1 18.2 0.0
件数 1 1 0 1 1 0 1 0 3
％ - - - - - - - -
件数 1 4 8 4 15 0 2 0 24
％ 4.2 16.7 33.3 16.7 62.5 0.0 8.3 0.0
件数 2 3 2 0 3 0 0 1 9
％ 22.2 33.3 22.2 0.0 33.3 0.0 0.0 11.1

サービス業 件数 0 4 0 0 3 1 2 0 8
％ 0.0 50.0 0.0 0.0 37.5 12.5 25.0 0.0

その他 件数 2 7 4 5 6 0 2 0 11
％ 18.2 63.6 36.4 45.5 54.5 0.0 18.2 0.0

回答なし 件数 0 0 0 0 0 0 0 0 0
％ - - - - - - - -
件数 6 4 0 7 7 1 4 2 22
％ 27.3 18.2 0.0 31.8 31.8 4.5 18.2 9.1
件数 3 12 0 8 10 2 2 0 27
％ 11.1 44.4 0.0 29.6 37.0 7.4 7.4 0.0
件数 1 0 0 0 0 1 1 0 3
％ 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0
件数 9 13 0 1 3 4 2 0 28
％ 32.1 46.4 0.0 3.6 10.7 14.3 7.1 0.0
件数 19 16 0 13 21 9 7 0 85
％ 22.4 18.8 0.0 15.3 24.7 10.6 8.2 0.0
件数 22 42 0 5 30 20 26 4 129
％ 17.1 32.6 0.0 3.9 23.3 15.5 20.2 3.1
件数 8 15 0 1 14 0 4 0 30
％ 26.7 50.0 0.0 3.3 46.7 0.0 13.3 0.0
件数 6 1 0 5 18 7 8 0 39
％ 15.4 2.6 0.0 12.8 46.2 17.9 20.5 0.0
件数 3 7 0 7 11 0 2 0 21
％ 14.3 33.3 0.0 33.3 52.4 0.0 9.5 0.0
件数 8 21 0 14 37 11 16 0 93
％ 8.6 22.6 0.0 15.1 39.8 11.8 17.2 0.0
件数 4 28 0 9 28 7 3 2 72
％ 5.6 38.9 0.0 12.5 38.9 9.7 4.2 2.8

サービス業 件数 10 18 0 9 35 17 17 3 96
％ 10.4 18.8 0.0 9.4 36.5 17.7 17.7 3.1

その他 件数 6 18 0 10 18 4 9 4 47
％ 12.8 38.3 0.0 21.3 38.3 8.5 19.1 8.5

回答なし 件数 0 0 0 0 0 0 0 1 1
％ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

不動産・物品
賃貸業
学術・専門技
術サービス業
宿泊・飲食
サービス業
生活関連サー
ビス・娯楽業

非上場 建設業

製造業

電気・ガス等
供給業
情報通信業

運輸・郵便業

卸売・小売業

金融・保険業

上場 建設業

製造業

電気・ガス等
供給業
情報通信業

生活関連サー
ビス・娯楽業

運輸・郵便業

卸売・小売業

金融・保険業

不動産・物品
賃貸業
学術・専門技
術サービス業
宿泊・飲食
サービス業

業種別クロス集計



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①独自に策定
した環境マネジ
メントシステム
を構築・運用し
ているため

②コストに見
合ったメリット
が感じられない
ため

③人材が確保
できないため

④取引先等か
ら要求されない
ため

⑤業務上、必
要ないと思って
いるため

⑥何をしてよい
かわからない
ため

⑦その他

回答なし サンプル数

件数 7 4 2 8 10 2 7 2 32
％ 21.9 12.5 6.3 25.0 31.3 6.3 21.9 6.3
件数 5 20 6 10 12 3 2 0 39
％ 12.8 51.3 15.4 25.6 30.8 7.7 5.1 0.0
件数 6 1 0 0 0 1 2 1 10
％ 60.0 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0 20.0 10.0
件数 14 16 3 1 7 5 4 0 42
％ 33.3 38.1 7.1 2.4 16.7 11.9 9.5 0.0
件数 20 17 3 15 23 9 8 0 92
％ 21.7 18.5 3.3 16.3 25.0 9.8 8.7 0.0
件数 26 56 9 7 39 29 42 4 173
％ 15.0 32.4 5.2 4.0 22.5 16.8 24.3 2.3
件数 23 28 5 1 21 1 11 1 70
％ 32.9 40.0 7.1 1.4 30.0 1.4 15.7 1.4
件数 7 4 2 8 21 8 10 0 50
％ 14.0 8.0 4.0 16.0 42.0 16.0 20.0 0.0
件数 4 8 0 8 12 0 3 0 24
％ 16.7 33.3 0.0 33.3 50.0 0.0 12.5 0.0
件数 9 25 8 18 52 11 18 0 117
％ 7.7 21.4 6.8 15.4 44.4 9.4 15.4 0.0
件数 6 31 2 9 31 7 3 3 81
％ 7.4 38.3 2.5 11.1 38.3 8.6 3.7 3.7

サービス業 件数 10 22 0 9 38 18 19 3 104
％ 9.6 21.2 0.0 8.7 36.5 17.3 18.3 2.9

その他 件数 8 25 4 15 24 4 11 4 58
％ 13.8 43.1 6.9 25.9 41.4 6.9 19.0 6.9

回答なし 件数 0 0 0 0 0 0 0 1 1
％ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

生活関連サー
ビス・娯楽業

宿泊・飲食
サービス業

業種別クロス集計

合計 建設業

製造業

電気・ガス等
供給業
情報通信業

運輸・郵便業

卸売・小売業

金融・保険業

不動産・物品
賃貸業
学術・専門技
術サービス業



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①独自に策定
した環境マネジ
メントシステム
を構築・運用し
ているため

②コストに見
合ったメリット
が感じられない
ため

③人材が確保
できないため

④取引先等か
ら要求されない
ため

⑤業務上、必
要ないと思って
いるため

⑥何をしてよい
かわからない
ため

⑦その他

回答なし サンプル数

件数 0 3 8 3 8 3 7 0 21
％ 0.0 14.3 38.1 14.3 38.1 14.3 33.3 0.0
件数 2 8 7 6 13 0 2 0 25
％ 8.0 32.0 28.0 24.0 52.0 0.0 8.0 0.0
件数 6 28 22 9 28 12 16 0 84
％ 7.1 33.3 26.2 10.7 33.3 14.3 19.0 0.0
件数 6 4 3 0 1 0 6 0 16
％ 37.5 25.0 18.8 0.0 6.3 0.0 37.5 0.0
件数 11 10 4 1 5 0 7 0 26
％ 42.3 38.5 15.4 3.8 19.2 0.0 26.9 0.0
件数 3 1 0 0 1 0 0 0 5
％ 60.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0
件数 7 3 0 0 0 0 1 1 9
％ 77.8 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1

回答なし 件数 5 5 0 1 2 0 0 2 14
％ 35.7 35.7 0.0 7.1 14.3 0.0 0.0 14.3
件数 3 23 32 18 58 33 31 5 147
％ 2.0 15.6 21.8 12.2 39.5 22.4 21.1 3.4
件数 20 26 25 17 53 16 12 3 134
％ 14.9 19.4 18.7 12.7 39.6 11.9 9.0 2.2
件数 37 90 48 43 75 30 38 1 248
％ 14.9 36.3 19.4 17.3 30.2 12.1 15.3 0.4
件数 29 34 10 4 20 4 1 2 81
％ 35.8 42.0 12.3 4.9 24.7 4.9 1.2 2.5
件数 12 17 11 5 19 0 14 1 60
％ 20.0 28.3 18.3 8.3 31.7 0.0 23.3 1.7
件数 0 1 0 0 1 0 1 0 2
％ 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0
件数 4 2 0 0 0 0 1 2 7
％ 57.1 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 28.6

回答なし 件数 0 2 2 2 6 0 3 2 14
％ 0.0 14.3 14.3 14.3 42.9 0.0 21.4 14.3
件数 3 26 40 21 66 36 38 5 168
％ 1.8 15.5 23.8 12.5 39.3 21.4 22.6 3.0
件数 22 34 32 23 66 16 14 3 159
％ 13.8 21.4 20.1 14.5 41.5 10.1 8.8 1.9
件数 43 118 70 52 103 42 54 1 332
％ 13.0 35.5 21.1 15.7 31.0 12.7 16.3 0.3
件数 35 38 13 4 21 4 7 2 97
％ 36.1 39.2 13.4 4.1 21.6 4.1 7.2 2.1
件数 23 27 15 6 24 0 21 1 86
％ 26.7 31.4 17.4 7.0 27.9 0.0 24.4 1.2
件数 3 2 0 0 2 0 1 0 7
％ 42.9 28.6 0.0 0.0 28.6 0.0 14.3 0.0
件数 11 5 0 0 0 0 2 3 16
％ 68.8 31.3 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 18.8

回答なし 件数 5 7 2 3 8 0 3 4 28
％ 17.9 25.0 7.1 10.7 28.6 0.0 10.7 14.3

合計 50億円未満

50億～100億
円未満
100億～500
億円未満
500億～1千
億円未満
1千億～5千
億円未満
5千億～1兆
円未満
1兆円以上

非上場 50億円未満

50億～100億
円未満
100億～500
億円未満
500億～1千
億円未満
1千億～5千
億円未満
5千億～1兆
円未満
1兆円以上

上場 50億円未満

50億～100億
円未満
100億～500
億円未満
500億～1千
億円未満
1千億～5千
億円未満
5千億～1兆
円未満
1兆円以上

売上高別クロス集計



 

 

 

①独自に策定
した環境マネジ
メントシステム
を構築・運用し
ているため

②コストに見
合ったメリット
が感じられない
ため

③人材が確保
できないため

④取引先等か
ら要求されない
ため

⑤業務上、必
要ないと思って
いるため

⑥何をしてよい
かわからない
ため

⑦その他

回答なし サンプル数

件数 1 1 4 1 3 0 7 0 12
％ 8.3 8.3 33.3 8.3 25.0 0.0 58.3 0.0
件数 3 9 7 6 13 3 7 0 35
％ 8.6 25.7 20.0 17.1 37.1 8.6 20.0 0.0
件数 2 10 7 4 8 0 4 0 22
％ 9.1 45.5 31.8 18.2 36.4 0.0 18.2 0.0
件数 6 19 12 4 15 11 10 0 56
％ 10.7 33.9 21.4 7.1 26.8 19.6 17.9 0.0
件数 13 12 10 4 14 1 6 1 45
％ 28.9 26.7 22.2 8.9 31.1 2.2 13.3 2.2
件数 3 3 1 0 2 0 4 0 11
％ 27.3 27.3 9.1 0.0 18.2 0.0 36.4 0.0
件数 10 8 3 1 3 0 1 2 17
％ 58.8 47.1 17.6 5.9 17.6 0.0 5.9 11.8

回答なし 件数 2 0 0 0 0 0 0 0 2
％ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
件数 3 17 16 14 41 21 15 0 92
％ 3.3 18.5 17.4 15.2 44.6 22.8 16.3 0.0
件数 13 36 34 26 50 26 23 2 155
％ 8.4 23.2 21.9 16.8 32.3 16.8 14.8 1.3
件数 4 20 24 15 37 16 15 0 92
％ 4.3 21.7 26.1 16.3 40.2 17.4 16.3 0.0
件数 43 84 34 20 60 17 21 7 197
％ 21.8 42.6 17.3 10.2 30.5 8.6 10.7 3.6
件数 34 24 12 12 36 3 16 3 115
％ 29.6 20.9 10.4 10.4 31.3 2.6 13.9 2.6
件数 2 1 2 0 5 0 10 2 20
％ 10.0 5.0 10.0 0.0 25.0 0.0 50.0 10.0
件数 6 13 5 1 3 0 0 2 19
％ 31.6 68.4 26.3 5.3 15.8 0.0 0.0 10.5

回答なし 件数 0 0 1 1 0 0 1 0 3
％ 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0
件数 4 18 20 15 44 21 22 0 104
％ 3.8 17.3 19.2 14.4 42.3 20.2 21.2 0.0
件数 16 45 41 32 63 29 30 2 190
％ 8.4 23.7 21.6 16.8 33.2 15.3 15.8 1.1
件数 6 30 31 19 45 16 19 0 114
％ 5.3 26.3 27.2 16.7 39.5 14.0 16.7 0.0
件数 49 103 46 24 75 28 31 7 253
％ 19.4 40.7 18.2 9.5 29.6 11.1 12.3 2.8
件数 47 36 22 16 50 4 22 4 160
％ 29.4 22.5 13.8 10.0 31.3 2.5 13.8 2.5
件数 5 4 3 0 7 0 14 2 31
％ 16.1 12.9 9.7 0.0 22.6 0.0 45.2 6.5
件数 16 21 8 2 6 0 1 4 36
％ 44.4 58.3 22.2 5.6 16.7 0.0 2.8 11.1

回答なし 件数 2 0 1 1 0 0 1 0 5
％ 40.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0

合計 500人未満

500～750人
未満
750～1千人
未満
1千～2千人
未満
2千～5千人
未満
5千～1万人
未満
1万人以上

非上場 500人未満

500～750人
未満
750～1千人
未満
1千～2千人
未満
2千～5千人
未満
5千～1万人
未満
1万人以上

従業員数別クロス集計

上場 500人未満

500～750人
未満
750～1千人
未満
1千～2千人
未満
2千～5千人
未満
5千～1万人
未満
1万人以上


